

## Activități social-filantropice în Arhiepiscopia Timișoarei



**Din 2016, de când a fost finalizată procedura de licențiere a serviciilor sociale administrate, Arhiepiscopia Timișoarei este furnizor acreditat de servicii sociale. Numai anul trecut au fost cheltuiți peste 4.500.000 lei în activitatea de asistență socială pentru aproximativ 14.000 de beneficiari.**

Continuând o frumoasă și necesară filantropie, și anul acesta, programele și proiectele desfășurate în cadrul Arhiepiscopiei Timișoarei, în baza Hotărârii nr. 118/2014 pentru aprobarea Normelor metodologice de aplicare a prevederilor Legii nr. 197/2012 privind asigurarea calității în domeniul serviciilor sociale, prin intermediul personalului specializat în domeniul asistenței sociale din cadrul Centrului Eparhial, respectiv al parohiilor și organizațiilor nonguvernamentale afiliate, au încercat să cuprindă cât mai multe categorii de persoane defavorizate. Implicarea Sectorului social-filantropic și misionar al Centrului eparhial în activități din domeniul asistenței sociale se realizează conform standardelor legale de

calitate în managementul asistenței sociale, prin intermediul serviciilor sociale destinate următoarelor categorii de beneficiari: copii proveniți din familii aflate în dificultate și cu risc de eșec școlar; tineri și adulți cu cancer; persoane vârstnice singure cu situație socio-economică precară, fără sau cu aparținători care, din diferite motive, nu îi pot sprijini ori care au nevoie de ajutor pentru îndeplinirea activităților de bază sau instrumentale ale vieții zilnice; familii vulnerabile: familii în risc de dezintegrare, familii monoparentale; persoane cu risc de sărăcie și excluziune socială: șomaj de lungă durată, venituri reduse și / sau condiții de locuit precare.

## **Proiecte sociale**

Dintre multiplele acțiuni filantropice desfășurate recent în Arhiepiscopia Timișoarei, se pot menționa următoarele: deschiderea unui centru în orașul de pe Bega pentru pacienții cu scleroză multiplă, care vor beneficia gratuit de asistență medicală complementară; implementarea proiectului „Sănătate la un clic distanță”, prin intermediul căruia se dorește să se pună bazele unei rețele de telemedicină la nivel național, prin care să se ofere consultații medicale de specialitate persoanelor neasigurate sau aflate în zone lipsite de servicii medicale, precum și persoanelor nedepasabile; parteneriatul cu Spitalul Militar Timișoara și acordarea de asistență medicală de tip caravană pentru persoane rezidente din localitățile izolate; participarea săptămânală a maicii Anastasia de la Centrul eparhial, medic cardiolog, la consultații în familiile care nu au asigurări medicale ori nu sunt înscrise la un medic de familie; asistență umanitară pentru beneficiarii de la Adăpostul pentru oamenii fără locuință, aflat în administrarea primăriei Timișoara, precum și nenumărate ajutoare financiare și materiale ce au fost acordate creștinilor din eparhie și nu numai.

Prin purtarea de grijă a Înaltpreasfințitului Părinte Ioan, Mitropolitul Banatului, acțiunile social-filantropice sunt îndreptate, cu precădere, spre persoanele defavorizate și aflate în risc de marginalizare socială.

## **Servicii sociale licențiate**

Acestea sunt dedicate în mod special copiilor, vârstnicilor și familiilor aflate în dificultate. În Arhiepiscopia Timișoarei funcționează 3 Centre de zi pentru copii cu licență de funcționare: Centrul de zi pentru copii „Sfântul Nicolae” – Lugoj; Centrul de zi pentru copii „Patriarhul Miron Cristea”- Făget; Centrul de zi pentru copii „Antimis” – Timișoara. Activitățile derulate în cadrul acestor centre au următoarele scopuri: oferirea de servicii sociale pentru copil și familie; supravegherea și

îndrumarea elevilor în pregătirea temelor de casă, în vederea prevenirii abandonului școlar; formarea și dezvoltarea unor deprinderi de viață independentă.

Implicarea activă a familiilor în procesul de acordare a serviciilor a fost o altă prioritate a Arhiepiscopiei Timișoarei în activitatea derulată. În acest sens a fost derulat un proiect de educare a părinților, proiect, care, prin dezvoltarea competențelor parentale prin intermediul cursurilor de formare și a sesiunilor de informare din partea experților, a urmărit creșterea factorilor familiari de protecție și reducerea factorilor de risc la copiii proveniți din familii cu statut socio-economic scăzut sau proveniți din familii cu risc de dezintegrare / familii monoparentale. Concret, în cele trei centre de zi, 100 copii cu vârsta cuprinsă între 6 și 14 ani beneficiază de servicii sociale, o masă caldă de prânz și activități cu scopul de a preveni eșecul și abandonul școlar. Calitatea serviciilor oferite s-a reflectat în progresele obținute de copii, atât în plan socio-familial, cât și în cel educațional. Nu sunt uitați nici părinții sau reprezentanții legali ai acestor copii, care beneficiază de servicii de consiliere psihologică și socială, având ca bază de discuții aspecte legate de îmbunătățirea relațiilor intrafamiliale, depășirea dificultăților materiale, importanța susținerii propriului copil în procesul educațional și de integrare socială.

Un alt proiect filantropic important, denumit „Sprijinirea copiilor cu eșec școlar și a copiilor cu părinți plecați la muncă în străinătate”, implementat în localitatea timișeană Deta, este dedicat copiilor care provin din familii vulnerabile, cu părinți plecați în străinătate sau familii cu venituri reduse. Obiectivul general al proiectului are în vedere sprijinirea copiilor cu eșec școlar și a copiilor ai căror părinți sunt plecați în străinătate cu scopul ameliorării problemelor de dezvoltare cu care se confruntă. Cei 25 de copii, cu vârste între 6 și 14 ani, participă la activități de autocunoaștere și dezvoltare personală, de dezvoltare a abilităților de comunicare, dar și a abilităților sociale, managementul timpului, planificarea carierei, precum și activități pentru calitatea stilului de viață.

În ceea ce privește persoanele vârstnice, Așezământul „Sfântul Nicolae” din Checea găzduiește 14 persoane singure, cu vârsta peste 65 de ani, cu situație socio-economică precară, care au nevoie de ajutor pentru îndeplinirea activităților de bază și / sau instrumentale ale vieții zilnice. Toți aceștia beneficiază de servicii de găzduire, hrană, îngrijire personală, readaptare și reabilitare, activități de petrecere a timpului liber, precum și de asistență socială, în funcție de nevoile individuale ale fiecăruia.

## **Informare și consiliere**

Nu în ultimul rând, trebuie amintit și Centrul de consiliere și informare pentru familiile aflate în dificultate, care este un serviciu social comunitar, funcționând cu respectarea Standardelor minime de calitate pentru serviciile sociale acordate în comunitate. Printre activitățile de bază desfășurate pentru cei 50 de beneficiari se numără: Informare și consiliere; consiliere psihologică; consiliere în vederea facilitării accesului pe piața muncii; acompaniere în scopul prevenirii și combaterii izolării sociale; distribuire ocazională de ajutoare alimentare și materiale.

Prin aceste servicii social-filantropice și prin multe altele nementionate, desfășurate de Arhiepiscopia Timișoarei, s-a avut în vedere, pe lângă prevenirea și limitarea situațiilor de vulnerabilitate, și întrajutorarea și îmbunătățirea condițiilor de viață a persoanelor asistate.





[/ ziarullumina.ro](http://ziarullumina.ro)